

特首為青奧香港代表隊授旗



最後一次參加青奧的余繼妍背負着奪獎牌重任。

香港文匯報訊(記者 潘志南)特首林鄭月娥應香港體育協會暨奧委會邀請,昨午出席第18屆亞運會慶功及為參加第3屆青年奧運會的香港代表隊授旗。

林鄭與民政事務局局長劉江華先後在亞運會取得8金18銀20銅的香港運動員頒發嘉許狀;亦向整裝待發的25名參加下月6至18日在阿根廷布宜諾斯艾利斯舉行的夏季青奧運動會的香港代表隊授旗,以壯行色。

青奧25名運動員中,尤以余繼妍「資歷」最深,在世青女重歷史性奪金,年初又衛冕亞青女重個人賽;今次踏上青奧征途,背負着奪獎牌的使命;但她並未因此感到壓力。「專為18歲以下青少年而設的青奧是自己最後一次參賽,不會讓自己後悔,機會要自己爭取。師兄師姐的成就

是自己的動力。2018年對自己來說是奇妙、堅持的一年。經歷多次大賽,更懂得聚焦每場比賽,不管對手是否對賽過,每場比賽都是新開始。任何運動員都是機會平等的。」她稱,她從未到過布宜諾斯艾利斯,下月6日比賽前會忍口禁吃喜愛的牛扒。

「do or do not. There is no try.」為余繼妍的座右銘,不要患得患失,要做就放膽去到盡。在劍擊的同時,她還兼顧學業,亞運賽後即回港考試,翌日再飛雅加達觀亞運。

香港隊於上屆青奧共獲2金4銀1銅,今次香港代表隊將參加游泳、劍擊、馬術、田徑、沙灘手球、賽艇、乒乓球、三項鐵人及有世青冠軍麥卓穎出戰的滑浪風帆。



林鄭(左二)向參加青奧的香港代表隊授旗。

日本羽毛球公開賽於16日落幕。在五個單項中,中國隊僅收穫混雙一枚金牌,再次反映出國羽在東京奧運的嚴峻形勢。

本屆日本公開賽幾乎囊括了世界羽壇所有頂尖選手,中國羽毛球隊也盡遣主力參賽,賽事含金量很高。雖然距離東京奧運會開幕尚有兩年,但由於此次場館正是奧運羽毛球項目的比賽地,這使得今年的日本公開賽被賦予了更多含義。

最終世界羽壇群雄爭鋒的局面仍在延續,五枚單項金牌被四支隊伍瓜分。其中東道主日本隊奪取兩金,桃田賢斗、福島由紀/廣田彩花分別摘得男單與女雙桂冠。奧運冠軍、西班牙名將馬林獲女單金牌,而男雙冠軍則被印尼強檔吉迪恩/蘇卡穆約摘走。中國隊僅鄭思維/黃雅瓊在混雙中折桂,陳清晨/賈一凡、李俊慧/劉雨辰、王懿律/黃東萍獲得銀牌。

四國瓜分五項冠軍

五個單項中,目前國羽僅在混雙中擁有絕對實力,世界第一鄭思維/黃雅瓊連續在世錦賽、亞運會等多項大賽中奪魁,王懿律/黃東萍也屢次與隊友會師決賽。日本公開賽也是如此,金銀牌再度被中國隊包攬。

女雙曾是國羽的優勢項目,但在最新一期世界排名中,日本組合共有三對選手衝進前五,集團優勢明顯。反觀中國隊,前十中僅剩陳清晨/賈一凡這根「獨苗」。今年世錦賽上,日本女雙在四強中佔據三席,年輕組合松本麻佑/永原和可那摘得金牌。

此次面對現世界排名第一的福島由紀/廣田彩花,新科亞運會冠軍陳清晨/賈一凡在決賽中以0:2敗下陣來。日本隊共有8對選手參加本項賽事,可見人才儲備之雄厚。

日本男單女雙強勢

對於近半年來狀態火熱的桃田賢斗而言,日本公開賽的冠軍有着特別的意義。桃田賢斗不僅首次擊敗了兒時偶像林丹,還完成了對世界第一安賽龍的8連勝,他用這枚金牌證明亞運會的失利並非遺憾。

與之相比,中國選手的表現則遜色不少,最終無人入圍男單四強。過往五屆奧運會中,國羽四次摘得男單金牌,其中近三屆由林丹和諶龍完成三連冠,然而這一傳統將在東京遭遇巨大挑戰。

不僅男單,本次女單國羽也僅有陳雨菲躋身四強,馬林、山口茜等名將實力仍更勝一籌。中國隊單打整體統治力下降是不爭的事實,東京奧運會形勢不容樂觀。



35歲的大滿貫球手林丹仍是國羽不可缺少的悍將。



陳清晨(右)賈一凡獲女雙亞軍。

統治力下降 僅混雙擁絕對實力

國羽東京奧運形勢嚴峻

鄭思維/黃雅瓊(右)連續在世錦賽、亞運會等多項大賽中奪魁。



陳雨菲在女單4強不敵馬林。

國羽日本賽僅奪混雙一冠

日本羽毛球公開賽16日落幕,中國混雙組合鄭思維/黃雅瓊擊敗隊友王懿律/黃東萍奪冠,男雙和女雙組合則在決賽中分別落敗,獲得亞軍。

當天的混雙決賽,鄭思維/黃雅瓊對陣衛冕冠軍王懿律/黃東萍。雙方第一局打得十分膠着,在19平後,鄭思維/黃雅瓊率先獲得局點,並以21:19獲勝。第二局,鄭思維/黃雅瓊乘勝追擊,以21:8輕鬆取勝。兩局用時36分鐘。

男雙決賽中,中國組合李俊慧/劉雨辰挑戰賽會頭號種子、印尼組合吉迪恩/蘇卡穆約,結果以11:21、13:21落敗。女雙決賽,中國組合、亞運會女雙冠軍陳清晨/賈一凡以15:21、12:21不敵日本組合福島由紀/廣田彩花。

當天另兩場比賽中,淘汰林丹的日本人選手桃田賢斗直落兩局戰勝泰國選手科希特,獲得男單冠軍;西班牙名將馬林則與日本選手奧原希望激戰三局,最終以21:19、17:21、21:11衛冕。

一年一度的日本羽毛球公開賽9月11日至16日在東京都調布市武藏野之森綜合體育廣場舉行,這裡也將是2020年東京奧運會羽毛球項目的比賽場所。

短訊

「火箭」成功衛冕大師賽

世界桌球上海大師賽16日晚收桿。「火箭」奧蘇利雲(下圖)以10:9戰勝喬健士,繼去年折桂後再次奪得項大賽冠軍。至此,奧蘇利雲不僅用3次奪冠成為上海大師賽奪冠次數最多的球員,也成為該項賽事歷史上首位成功衛冕的選手。賽後,「火箭」還將自己的單桿最高分獎盃和冠軍獎盃送給了現場的小球迷。



香港機師連奪兩站冠軍

香港機師蔣霆(下圖)在Red Bull Air Race World Championship創歷史。他在奧地利維也納新城兩天內贏得兩站挑戰組冠軍,令原來總成績排名榜尾的他躍升至榜首,同時成為Red Bull Air Race World Championship史上首位在連續兩天兩場賽事均贏得冠軍的機師。波蘭的Luke Ciepiela在第二場賽事獲得第二名,法國的Baptiste Vignes重復周六成績獲得第三名。



姚明：男女籃更新換代殘酷卻美麗



中國男女籃成員在主題活動後合影。

「更新換代是殘酷的,卻又是如此美麗的,屬於籃球這項運動的規律。」中國籃協主席姚明如是說。他與李楠、苗立傑、易建聯、趙睿等一同出席了日前在京舉行的中國國家籃球隊隊員未來儀式。

當日的儀式回顧了2008年北京奧運會籃球比賽至今中國男女籃的表現,並展望了即將舉行的女籃與男籃世界盃。剛剛與中國男女籃國家隊簽約10年的NIKE展示了十年間重要時刻的照片以及六代男女籃國家隊隊服,活動現場一片奪目的中國紅。

姚明說,女籃的平均年齡從28歲左右降低到不到24歲,男籃「也有了更多稚嫩的肩膀在扛着我們前進」,這要感謝老隊員們的付出與犧牲。「我們犧牲了經驗,換

來了活力,換來了新的希望。更新換代是殘酷的,卻又是如此美麗,屬於籃球這項運動的規律。」談及男女籃世界盃的目標,他表示:「我希望我們的隊員們能夠打出屬於自己的東西,有所收穫,除此之外,才是去贏下比賽,向2020年進軍。」

「任何一種對抗性運動都是攻守雙方對立,也是自己與對手對立。比起研究和改變對手,思考與改變自己是更為容易的,更能掌握主動權的。」姚明表示,事物的發展以波浪形前進,有高峰就會有低谷。中國籃球現在正處於爬坡上升期,在一步步地往上走。「我們能做的,就是去做好自己能做的一切,相信自己,相信我們正在往好的方向發展。」

中國冰球隊出征CWHL新賽季

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)加拿大女子冰球聯賽(CWHL)即將拉開新賽季的戰幕,作為唯一代表中國出戰世界頂級女子冰球聯賽的球隊,深圳崑崙鴻星萬科陽光隊於16日啟程飛赴北美,並在香港時間10月14日開始客場第一戰。

新賽季重新整合的深圳崑崙鴻星萬科陽光冰球隊,聚集了內地女子冰球

的最強陣容,續約了于柏巍、王玉婷、諾拉、萊緹等核心球員,並邀請到周嘉鷹等更多高水平的華裔加入

上一賽季,崑崙鴻星首次成立中國女子職業冰球隊,派出隊伍參加世界頂級女子冰球聯賽CWHL,奪得亞軍,創造了中國冰球在世界舞台上的最好成績。深圳萬科陽光隊作為全聯盟最年輕的隊伍,一度高踞積分榜第

二名。

被譽為「冰球大帝」的格雷茨基日前來到中國,出席出征儀式及出席深圳崑崙鴻星、格雷茨基冰球學校成立儀式。據悉,「崑崙鴻星、格雷茨基冰球學校」,旨在為8歲到17歲的中國青少年冰球運動員提供一個世界頂級的學習環境,讓中國冰球教育與世界接軌。



深圳崑崙鴻星萬科陽光隊出征CWHL新賽季。